Nombre:

EVAL I

Curso:

1°ESO G

Examen IV

Fecha:

21 de febrero de 2024

U.D. 3: Las Plantas

Nota

I.E.S. ABYLA (Ceuta)

| Responde a cada una de las cuestiones de manera clara y concisa

1.— Completa el esquema mudo de vna planta con los nombres de cada vno de svs 6rganos y explica

brevemente la funcién de cada uno de ellos. @ pontos)

3.— Ordena los procesos de la reproduccion sexval de las plantas: fecondacion, germinacion, formacion de

gametos, polinizacion, dispersion de la semilla, formacion de la semilla. @5 pontos)
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Examen del Reino de las plantas



a) Elprodocto de desecho de la fotosintesis es el didxido de carbono.

b) Los gases se incorporan y se expolsan por las raices.

¢) Lafotosintesis y la respiracion tienen logar en los cloroplastos de las células.

d) Enlafotosintesis se produce energia y en la respiracion se vtiliza energia.

e) Enlarespiracion se otiliza didxido de carbono y se expulsa oxigeno.

a) Una raiz crece hacia la presencia de agua:

b) Una flor se abre de dia y se cierra de noche:

¢) Laenredadera crece alrededor del objeto que toca:

d) En primavera florecen los drboles:

e) La mimosa pliega sus hojas al tocarlas:

) °© J—_ tx_
y 1‘ Durante la fotosintesis, gracias |\

a la energia luminosa del sel, el agua
yel CO, se transforman en 31:1:.!'&08, I1
\ y se libera O, como deSecﬁo. ’]

'

Sales minerales
y agua (savia bruta)

Glucidos y agua
(savia elaborada)
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Nombre: SOLUCIONES EVAL N e

Curso: 1° ESO G Exomen IV

Fecha: 21 de febrero de 2024 U.D. 3: Las Plantas

I.E.S. ABYLA (Ceuta)

| Responde a cada una de las cuestiones de manera clara y concisa |

1.— Completa el esquema modo de vna planta con los nombres de cada vno de sus 6rganos y explica
brevemente la funcién de cada uno de ellos. @ pontos)

@& Laroiz es el organo que fija la planta al substrato (svelo) y le permite
absorber el agua y las sales minerales.

MRS @ Eltallo es el 6rgano que mantiene la planta erguida y sostiene todos
los 6rnanos (hojas, flores y frutos) también se ocupa de transportar
FLORES . .
09, sales minerales y alimentos elaborados.
@ Los hojas nacen en el tallo y son los drganos especializados en
realizar la respiracion, la transpiracion y la elaboracion de sus alimentos
FRUTOS . . .
a través de la fotosintesis.
TALLO @ Las flores se encargan fondamentalmente de la reproduccion.
@ El fruto generalmente contiene la semilla y su foncion es la
RAICES dispersion. Es el resoltado de la reprodoccion de la planta.

2.— Completa el esquema modo de una flor con los nombres de cada vna de sus partes. 4,5 pontos)

Estigma._
Estilo ___-Antera
Corola | = Filamento

_~ Pétalo

. “Ovulos
Sépalos

Caliz’ )
—-- Pedunculo

3.— Ordena los procesos de la reproduccion sexval de las plantas: fecondacion, germinacion, formacion de
gametos, polinizacion, dispersion de la semilla, formacion de la semilla. (5 pontos)

Las plantas con flores tienen las siguientes fases en la reproduccion sexval:

- Formacion de gametos: es la fase inicial del proceso reprodoctivo. En las flores tiene lugar la formacion
tanto de los gametos mascolinos (anterozoides) como femeninos (6volos).

« Polinizacion: proceso mediante el cual los granos de polen son transportados desde las anteras de los
estambres hasta los estigmas de los pistilos.
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« Fecundacion: vnién de los gametos mascolinos con los gametos femeninos en el interior del ovario. La
fecondacion origina la formacion del cigoto que darda lugar al embrion.

- Formacion de la semilla: el 6volo fecondado se transforma en semilla. Por sv parte el ovario se transforma
en el fruto que ofrece proteccion a las semillas hasta sv germinacion.

« Dispersion de la semilla: cuando esta lo suficientemente madoro, el froto se separa de la planta y cae al
svelo liberando las semillos.

- Germinacion: Esta dispersion posibilita gque las semillas lleguen a nvevos terrenos donde germinar.

L.— Corrige las frases sobre la notricion de las plantas. 6,25 pontos)

a) Elprodocto de desecho de la fotosintesis es el dioxido de carbono.
El producto de desecho de la fotosintesis es el Oxigeno.

b) Los gases se incorporan y se expolsan por las raices.
Los gases se incorporan y se expulsan por las hojas.

¢) La fotosintesis y la respiracion tienen lugar en los cloroplastos de las células.
La fotosintesis tiene lugar en los cloroplastos y la respiracion en las mitocondrias de las célolas.

d) En la fotosintesis se produce energia y en la respiracion se vtiliza energio.
En la fotosintesis se necesita energia, mientras que en la respiracion se produce.

e) Enlarespiracion se otiliza didxido de carbono y se expolsa oxigeno.
En la respiracion se utiliza O, y se expulsa CO,.

5.— Indica el tipo de respuesta que se prodoce en cada caso: 4,25 puntos)
a) Una raiz crece hacia la presencia de agoa: Hidrotropismo.
b) Ona flor se abre de dia y se cierra de noche: Fotonastia.
¢) Laenredadera crece alrededor del objeto que toca: Tigmotropismo.
d) Enprimavera florecen los drboles: Cambios Estacionales.

e) La mimosa pliega sus hojas al tocarlas: Tigmonastio.

©.— Explica cada uno de los pasos del proceso de la fotosintesis: 2,5 puntos)

1) Laloz llegaa las hojas y es absorbida por los cloroplastos, ademas el agua y las sales minerales son
absorbidas por las raices.

2) Elagoa y las sales minerales son transportados por el tallo hasta las hojas; jontos forman la savia
brota.

3) Eldidxido de carbono CO,, entra en la planta a través de los estomas de las hojos.

4) Eloxigeno O;, sale de las hojas y es liberado hacia la atmosfera.

5) Los glocidos fabricados tras la fotosintesis, mezclados con el agua forman la savia elaborada que se
distribuye por toda la planta.
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(1) Energia luminica. La luz llega a . Durante la fetosintesis, gracias \
las hojas y es absorbida por la | ala ener‘gffl luminosa del sol, el agua

clorofila de los cloroplastos. i £
|y el CO, se transforman en itcites

g se libera O, come deseche.

(@) EI O, sale de las hojas y es
. liberado a la atmdsfera.

@ El CO; entra en la planta a través

S ibs astesnreils naiisies (5) Los glticidos fabricados tras la fotosintesis,

mezclados con el agua, forman la savia

elaborada, que se distribuye por toda la
(2) El agua y los minerales se transportan planta.
por el tallo hasta llegar a las hojas; juntos

forman la savia bruta.

@ El agua vy las sales minerales ﬂ ',
del suelo son absorbidas a

T Sales minerales
través de los pelos de las raices. 2

y agua (savia bruta)

Glucidos y agua
(savia elaborada)

energia
solar

Fotosintesis
6CO, + 6H,0 > CgHi.0s + 60:

dioxido de agua glucosa  oxigeno
carbono
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